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„Príroda na jar šepká, že každý koniec je len začiatkom niečoho nového.“

Vážení spoluobčania,
dovoľte mi, aby som vám pri príležitosti 

veľkonočných sviatkov
popriala pevné zdravie, pokoj v srdci
a radosť v kruhu vašich najbližších.

Nech sú tieto sviatočné dni symbolom 
nového začiatku,

nádeje a vzájomnej spolupatričnosti.
Nech jarné lúče prežiaria vaše domovy, 

naplnia ich láskou,
porozumením a dobrou náladou.

Prajem vám, aby ste veľkonočné sviat-
ky prežili v pokoji,

s vďačnosťou a nádejou.

Požehnanú a radostnú Veľkú noc 
vám všetkým praje starostka obce.

Príroda je učiteľka rovnováhy

Posolstvo jari a Veľkej noci

Poriadok v dome, poriadok v srdci

Prichádza túžobne očakávané ročné obdo-
bie, ktoré prebúdza polia, lúky, záhrady, všetko 
živé, vrátane nás, ľudí. Obdobie, ktoré ponúka ra-
dosť, farby a vône. Po dlhej a studenej zime sa 
príroda nadýchne, dni sa predlžujú, slnko hreje 
čoraz silnejšie a my máme chuť na nový začiatok. 
Prichádza obdobie znovuzrodenia a očisty našich 
domovov, záhrad, seba samého. Má zvláštnu 
schopnosť rozkývať veci. Zrazu cítime, že chce-
me niečo zmeniť alebo začať čosi nové. Nemáme 
plán, nevieme to presne pomenovať, máme len 
vnútornú potrebu a predstavu, že chceme. Pri-
chádza nádej, energia a radosť. Prichádza JAR.

Čoraz viac času trávime vonku - prechádzky 
v lese, práca v záhrade či oddych pri vode nám 
pomáhajú spomaliť a vyčistiť si hlavu. Sme pokoj-
nejší, vyrovnanejší. Jar nám pripomína, že po 
ťažších časoch môže prísť úľava či nový za-

čiatok. Po období kľudu prichádza intenzívny 
rast, po zime obdobie tepla. Sledujeme, ako sa 
krajina mení, pomaly sa zobúdza a otvára svoju 
náruč. Stále sa opakujúci kolobeh míňajúcich sa 
rokov, kedy sa učíme trpezlivosti a viere, že zme-
na je prirodzenou súčasťou života a príroda je 
učiteľka rovnováhy.

Tak ako sa príroda obnovuje, aj my, ľudia po-
trebujeme občasný reštart. Jar je ideálnym obdo-
bím na „upratovanie“ nielen v domácnosti, ale aj 
v našich životoch. Niekedy stačí len sa rozhodnúť 
alebo otvorene pomenovať problém, či bolesť, 
ktorá nás trápi. Veľké zmeny začínajú malými 
krokmi, rovnako to je aj v prírode v jarnom období 
– jemný dáždik, prvé púčiky, kvety. Jar nám pripo-
mína, že život je cyklus obnovy, ukazuje cestu 
a ponúka šancu na zmenu a nový začiatok.

Jar a Veľká noc spolu úzko súvisia. Obe 
prinášajú myšlienku znovuzrodenia. Tak ako sa 
príroda prebúdza k životu, aj človek môže začať 
odznova – s čistou mysľou, odpustením a 
nádejou.

Veľká noc je kresťanským sviatkom, počas 
ktorého si veriaci pripomínajú utrpenie, smrť a 
zmŕtvychvstanie Ježiša Krista. Vrcholom sviat-
kov je Veľkonočná nedeľa, ktorá symbolizuje ví-
ťazstvo života nad smrťou, svetla nad tmou. 
Kvetnatá nedeľa, Zelený štvrtok, Veľký 
piatok, Biela sobota, Veľkonočná nedeľa a 

Veľkonočný pondelok. To sú najhlavnejšie dni, 
ktoré tvoria kostru celého tohto sviatočného ob-
dobia. Čas príprav sa nazýva pôst a trvá štyrid-
sať dní. Počas neho sa veriaci snažia o duchov-
nú očistu a zamyslenie.

Tradície a zvyky
Na Slovensku je Veľká noc spojená s množ-

stvom krásnych tradícií. Dievčatá zdobia vajíčka 
– kraslice – rôznymi technikami. Chlapci na Veľ-
konočný pondelok šibú dievčatá korbáčom z vŕ-
bových prútov a oblievajú ich vodou, čo má 
symbolizovať zdravie, sviežosť a mladosť.

Neodmysliteľnou súčasťou sviatkov sú aj 

tradičné jedlá – údeniny, vajíčka, veľkonočné 
koláče či baránok ako symbol nevinnosti a obe-
ty. Každý región má svoje špecifiká, ale všetky 
naše slovenské kraje a oblasti majú jedno 
spoločné – všade prevláda radosť a príjemná 
rodinná atmosféra, pretkaná tradíciami. Zaželaj-
me si ju spoločne aj do našich domovov. Veľ-
konočné sviatky nech sú sviatkami duchov-
ného pokoja a harmónie a jarné obdobie 
nech je časom radosti a nových príležitostí.

Mgr. Andrea Augustínová, starostka

Po dlhšom premýšľaní sa Peter rozhodol, 
že konečne uprace garáž. Prinútili ho k tomu 
viaceré okolnosti. Zazrel totiž vypasenú myš, 
ako si vykračuje pomedzi staré pneumatiky. Do-
stať auto do garáže bolo už pomaly nemožné. 
A aj manželka mu upratanie garáže pripomínala 
už takmer rok. V garáži boli odložené staré dos-
ky plné hrdzavých klincov, zvyšky farieb, ktoré 
už boli nanič, riedidlá, ktoré už neriedili, zlome-
né pilníky, kladivá bez rúčky, celé stohy starého 
papiera do zberu, ktorý deti zbierali a potom naň 
zabudli. To všetko teraz Peter v kúdoloch 
prachu vynášal do kontajnera. Bol ako kominár. 

Chrbát si takmer necítil. Ale ten fantastický pocit 
večer! Blažene zacúval autom do čistej garáže 
a žasol, koľko miesta ešte zostalo.

Príchod jari pobáda človeka k práci v záh-
rade, okolo domu i vo vnútri svojho príbytku. 
Stromy, kríky, garáže, sklady, okná... To všetko 
chce upratať. Pre veriacich je jarné obdobie 
spojené s pôstnym časom, kedy sa chceme pri-
praviť na Veľkonočné sviatky. Pôstne obdobie 
nás pozýva urobiť poriadok aj vo svojom srdci. 
Lebo aj v mojom vnútri sa hromadia všelijaké 
staré haraburdy a škodlivé i zbytočné veci. Pre-
to potrebujem umyť okná svojej duše, aby som 

videl nielen vlastné potreby, nielen ľudí, ktorí sa 
mi hodia, nielen problémy a negatívne veci. 
Umyté okná mojej duše mi pomôžu vnímať 
krásu sveta, nové príležitosti, lepší smer svojej 
životnej cesty i ľudí, ktorí mi pomôžu duchovne 
rásť. Okrem umývania okien je treba urobiť reví-
ziu v mojom srdci a vyhodiť všetko, čo ma 
zväzuje, čo ma tlačí k zemi, čo mi bráni realizo-
vať svoje poslanie.

Poriadok v dome je potrebný pre naše po-
hodlie. Poriadok v srdci je dôležitý pre naše 
šťastie pozemské i večné.

            Ľuboš Tvrdý, farár
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Čo sme stihli urobiť, vymeniť, opraviť a čo máme v pláne...

Venčenie psov – UPOZORNENIE alebo opakovanie je matka múdrosti

Žiadosti o dotácie a úvery

Koledovanie 2025 v Pobedime
Koledovanie Dobrej noviny, jeho 31. ročník, 

v duchu motta „Od Srdca k srdcu“ prispelo 
k sviatočnej atmosfére Vianoc v našej obci. Táto 
aktivita spája slovenské deti a rodiny v aktívnom 
úsilí o spoločné dobro, solidaritu a šírenie ra-
dostnej zvesti. Koledníci spolu s dôstojným pá-
nom farárom Ľubošom Tvrdým, animátorkou 
Zuzkou Krajčíkovou (alternovala Lenku Klimo-
vú) a heligonkárom Jozefom Sýkorom priniesli 
posolstvo o narodení Božieho syna z kostola aj 
do našich domov na sviatok sv. Štefana. Za ší-
renie radosti, pokoja a prianí prostredníctvom 
kolied a vinšov im navštívené rodiny prispeli na 

zbierku pre zdravotnícke zariadenie v Alitene na 
severe Etiópie. Toto zariadenie, ktoré spravujú 
obetavé sestry vincentky, poskytuje zdravotnú 
starostlivosť tisíckam ľudí. Poďakovanie patrí 
nadšeným koledníkom, darcom a dp. farárovi aj 
za požehnanie navštívených príbytkov.

         autor textu: Ján Feranec
autor fotografie: „Pobedimskí koledníci

 2025“ Rastislav Geschwandtner

Informácie o tom, čo sa robilo, robí a čo sa 
plánuje robiť, v skratke – čo je nové v našej 
obci. Pekne po poriadku:

✓ zimné obdobie nám prinieslo vysnívaný 
sneh a sním aj údržbu chodníkov a miestnych 
komunikácií. Niektorým občanom sa zdalo, že 
starostka zaspala a neodhŕňa, ale opak bol 
pravdou. Naša obec bola v období zasnežených 
ulíc široko-ďaleko jediná odhrnutá a posypaná, 
a to sa môžeme porovnať aj s mestami ako 
Piešťany či Nové Mesto nad Váhom. Občas je 
lepšie reálne sa presvedčiť a nie hneď neodô-
vodnene kritizovať. Pokiaľ snežilo, odhŕňalo sa 
od skorých ranných hodín, niekedy aj od pol 
piatej. Poďakovanie patrí tým, ktorí sa pričinili 
o to, aby bolo v zimnom období bezpečné do-
stať sa v našej obci do obchodu, školy, škôlky, 
kostola, k lekárovi, na poštu či na cintorín. Zim-
ná údržba bola riadne vykonávaná v prospech 
nás všetkých.

✓ Prebehla oprava plynového kotla v budo-
ve zdravotného strediska – výpadky kúrenia.

✓ V budove hasičskej zbrojnice bolo ešte 
v minulom roku, cca v mesiaci november ziste-
né, že podlaha v miestnosti veliteľa je značne 
poškodená (nekvalitne urobená) a je nutná jej 
celková výmena. Najskôr bolo potrebné po-
škodenú dlažbu vybrať, čoho sa ujali členovia 
DHZO, obec zakúpila materiál na výmenu a po-
stupne podlahu vymenila. Časť sumy za mate-
riál bola riešená sponzorským darom. Vymaľo-
vali sa steny a strop v miestnosti, ako aj miest-
nosti, kde je sociálne zariadenie. Postupne 

čakajú na inováciu ďalšie časti interiéru.
✓ 14. februára sme sa v našej obci stretli 

pred svadobkou v maskách na tradičnom „Po-
chovávaní basy“, poďakovanie patrí všetkým 
účinkujúcim v programe, členom FS Pobedim-
čan, maskám v  fašiangovom sprievode, Rybár-
skemu spolku Zástodolie a pracovníkom obce 
za občerstvenie a prípravu akcie.

✓ Opravili sme časť stropu v obecnom 
účelovom zariadení svadobka, konkrétne nad 
javiskom – opadávanie omietky.

✓ Prebehla výmena rozvodovej skrine na 
javisku v svadobke – dôvodom výmeny bola 
opotrebovanosť a nefunkčnosť.

✓ 4. marca prebehla v našej obci v obec-
nom účelovom zariadení svadobka akcia 
„Tradičná marcová kvapka krvi“ – jubilejný 
30. ročník (SČK MS), poďakovanie darcom, 
sponzorom, organizátorom.

✓ Pristúpili sme k opatreniam na miestnom 
cintoríne – bolo nutné upraviť a orezať chvojky 
pri hroboch z dôvodu premnoženia hrdličiek 
a následného poškodzovania hrobov trusom.

✓ Obec obdržala podnet na riešenie od-
stavených vrakov v obci – konkrétne na uliciach 
Hollého a Kútnarská. Poslaná žiadosť na OO 
PZ Nové Mesto nad Váhom a OÚ Nové Mesto 
nad Váhom, odbor cestnej dopravy a pozem-
ných komunikácií.

✓ Opakovane sme odvážali nahromadený 
odpad a čistili stojisko na ulici Staničnej.

✓ Zmena na poste knihovníčky v miestnej 
knižnici – p. Ľudmila Pätnická skončila ku dňu 

31.január t.r., novou knihovníčkou je od 1.febru-
ára t.r. p. Denisa Pätnická.

✓ Vybavovanie pobytu v domoch opatrova-
teľskej služby pre dvoch našich občanov.

✓ V období pred sviatkami Veľkej noci pre-
behlo upratovanie verejného priestranstva 
v obci, ako aj veľkonočná výzdoba pri kostole.

✓ Obnova vstupu do dvora zdravotného 
strediska – mostík a časť dvora, 

✓ oprava miestnych komunikácií po zime,
✓ odstránenie prístrešku pre vozy (nebez-

pečenstvo úrazu) – časť kultúrnej pamiatky, pa-
triacej k roľníckemu dvoru.

✓ Jarná obnova a revitalizácia zelene 
v obci.

✓ Západoslovenská distribučná, a.s. – opa-
kovaný podnet starostky, týkajúci sa častých vý-
padkov elektrickej energie na Staničnej ulici 
(sťažnosť bola v minulom roku vyhodnotená 
ako oprávnená, nedodržaná kvalita napätia, 
merané miesto nevyhovuje podľa STN EN 
50160), poškodené elektrospotrebiče – treba 
nahlásiť na mail, možnosť úhrady. Prísľub reali-
zácie nového odberného miesta do konca roku 
2026

✓ pripravuje sa nová webová stránka obce 
– Galileo Corporation s.r.o. – termín január až 
apríl 2026 (technická dokumentácia, procesy, 
implementácia...).

Mgr. Andrea Augustínová, starostka

Na Slovensku pribúda počet majiteľov psov, 
naša obec nie je výnimkou. S týmto trendom 
však prichádzajú znečistené chodníky, cesty a 
trávnaté plochy po venčení psov. Samotným 
upozornením sa situácia zásadne nezmení, no 
veríme, že pripomínať si základné pravidlá je 
dôležité pre vzájomné spolunažívanie. Vlastniť 
psa totiž neznamená len zaplatiť daň, ale aj 
zodpovedne sa starať o všetko, čo s jeho 
chovom súvisí, vrátane odstraňovania ex-

krementov na verejných priestranstvách.
Upozorňujeme preto majiteľov psov na 

povinnosť odstraňovať exkrementy po svo-
jich miláčikoch na verejných priestrans-
tvách, chodníkoch, v parkoch a na verejnej 
zeleni. Táto povinnosť vyplýva zo všeobec-
ne záväzných nariadení obce a jej nedodr-
žiavanie môže byť riešené ako priestupok s 
možnosťou uloženia pokuty.

Zároveň pripomíname, že so psom je za-

kázané vstupovať do areálu školy, detských 
ihrísk a cintorína.

Verejný priestor patrí nám všetkým. Ak 
chceme žiť v čistom a príjemnom prostredí, kaž-
dý z nás by mal prispieť svojím dielom, v tomto 
prípade ide najmä o ohľaduplnosť majiteľov 
psov. Buďme zodpovední a ohľaduplní k čistote 
a poriadku v našej obci.

Ďakujeme, že rešpektujete spoločný priestor.
starostka obce a poslanci OZ

✔ Realizácia novej autobusovej zastávky 
Pobedim - Nové Mesto nad Váhom – 
plánované v II. štvrťroku 2026 - pre 
vysvetlenie – v minulom roku sme sa 
zapojili do projektu v rámci mikroregiónu – 
dotácia vo výške cca 16 000 €.

✔ Naša obec sa v roku 2025 uchádzala o 
poskytnutie podpory z Enviromentál-
neho fondu formou úveru na 
Rekonštrukciu existujúceho verejného 
osvetlenia v obci Pobedim, dňa 
22.12.2025 bolo ministrom životného 
prostredia SR rozhodnuté o poskytnutí 
úveru. Na základe verejného obstarávania 
bola vysúťažená suma na rekonštrukciu 
vo výške 91 524,30 € s DPH. Momentálne 
prebehlo podpisovanie Zmluvy o dielo 
medzi obcou a zhotoviteľom, a tiež Zmluvy 
o poskytnutí úveru, uzavretú medzi 

žiadateľom Obec Pobedim a posky-
tovateľom úveru Enviromentálny fond. 
Začiatok prác je plánovaný na mesiac apríl 
2026, ukončenie projektu je predpo-
kladané do konca tohto roka.

✔ V mesiaci december 2025 sme reagovali 
na výzvu Ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny Slovenskej republiky 
„Dotácia na podporu plnenia funkcií 
rodiny“, účelom dotácie podľa § 9b 
ods.1, písm. e) - je utvorenie priestoru na 
podporu socializácie a inklúzie detí formou 
detského ihriska. Dali sme vypracovať 
projekt, na základe ktorého sme získali 
celkové výdavky, a to sumu 50 000 €, 
z ktorej je 90% výška požadovanej 
dotácie, 10% spolufinancovanie obce 
(5 000 €). Žiadosť bola zaslaná 
31.12.2025, zatiaľ čakáme na rozhodnutie. 
Pokiaľ nám budú požadované financie 

poskytnuté, predpokladaný čas výstavby 
je tri mesiace. Navrhnuté prvky budú 
spĺňať najvyššie európske štandardy 
a technické normy STN, ako aj použitie 
inkluzívnych prvkov, ktoré boli podmienkou 
pre podanie žiadosti. 

✔ Reagovali sme na výzvu Ministerstva 
kultúry Slovenskej republiky – 
Obnovme si svoj dom 1.1 Obnova 
kultúrnych pamiatok – požiadali sme o 
dotáciu vo výške 100 149 € - prípravná 
dokumentácia, stavebno-technické po-
sudky a zameranie skutkového stavu 
kultúrnej pamiatky s 5% spolufi-
nancovaním obce (5 270 €). Splnili sme 
všetky podmienky, žiadosť bola zaslaná aj 
s Rozhodnutím Krajského pamiatkového 
úradu v Trenčíne, čakáme na rozhodnutie.

Mgr. Andrea Augustínová, starostka                                            
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Poďakovanie starostky obce pre pani Ľudmilu Pätnickú

Pochovávanie basy 2026

Výstava pri príležitosti 120. výročia narodenia kňaza
Mons. PhDr. ThDr. Viliama Mitošinku

“Na známosť sa všetkým dáva, že sa basa 
pochováva!” znel oznam pomyselného obecné-
ho hlásnika, ktorý všetkých zábavychtivých ľudí 
zvolával na tradičnú fašiangovú udalosť 14. feb-
ruára 2026 pred Svadobkou. Ulicami Pobedima 
sa pohyboval napríklad Donald Trump s Melani-
ou, Nastenka s Ivanom, Marfušou, babou a hrí-
bikom, snehuliaci, zvieratá zo zoo a niekomu 
dokonca uleteli včely a nikomu to neprišlo čud-
né! Je úžasné, že si ľudia zo seba stále vedia 
vystreliť a s radosťou sa preoblečú do všakova-
kých kostýmov od výmyslu sveta. Veď čo by 
sme mali zo života, keby sme sa nevedeli za-
smiať, pobaviť, zatancovať si. A tak to má byť! 

Bolo potrebné využiť poslednú šancu na zába-
vu, pretože od Popolcovej stredy nastáva obdo-
bie 40-dňového pôstu, času stíšenia sa a za-
hĺbenia sa do vlastných myšlienok. 

O tom, že Pobedimčania sa radi bavia, 
svedčila i hojná účasť návštevníkov tohoto 
podujatia. Je obdivuhodné, ako sa ľudia vedia 
zomknúť a zakaždým pripraviť úžasnú akciu. 
Obec Pobedim pripravila fantastickú fazuľovicu 
s domácimi rezancami, členovia Rybárskeho 
spolku Zástodolie neváhali a pripravili občers-
tvenie s nápojmi či hranolčeky. Majka Desátová 
“zverbovala” do úlohy hlavných protagonistov 
farára (P. Kamenský) a miništrantov (P. Okien-

ka, M. Palkovič), hasičov (skutoční), ktorí po-
mohli s pochovaním basy a neodmysliteľnou 
súčasťou sprievodu boli aj skutočne veľmi 
dobre zamaskované dievčatá z Jednoty. Do tan-
ca zahrala A. Nedbalová, ktorú spevom dopĺňa-
la FS Pobedimčan a priatelia, a popri podávaní 
fazuľovice, samozrejme, hral DJ Ivan Pätnický. 
Všetko zastrešila starostka obce a z tohto 
miesta ďakujeme tým, ktorí akýmkoľvek spôso-
bom priložili ruku k dielu.

Ako sa vraví “zábava je pre ľudí”, a tak verí-
me, že sa takto opäť stretneme aj o rok, tak už 
teraz premýšľajte nad kostýmami! 

  Autorka: PaedDr. Lucia Klimová

Po minuloročných vianočných sviatkoch 
dňa 28. decembra 2025 bola vo farskom kostole 
sv. Michala archanjela sprístupnená výstava o 
živote a diele Mons. Viliama Mitošinku. Výstava 
bola inštalovaná pri príležitosti 120. výročia 
narodenia kňaza a trpiteľa za vieru, pápežského 
preláta Viliama Mitošinku. Iniciátorom  a realizá-
torom výstavy bola rodina Ing. Ján Mitošinku 
CSc.

Výstava bola verejnosti sprístupnená 
v dňoch 28. decembra 2025 a 2. januára 2026, 
umiestnená bola v južnej lodi kostola, pred boč-
ným oltárom Panny Márie. Obsahovala 10 pa-
nelov, dokumentujúc tematicky a chronologicky 
život a dielo jubilanta. Obsiahlejšia informácia 
o Mons. Viliamovi Mitošinkovi bola na úvodom 

paneli s fotografiami. Fotografie boli podstatnou 
súčasťou výstavy, doplnené krátkymi textami, 
osvetľujúcimi jednotlivé témy výstavy, a tiež ori-
ginálnymi písomnými materiálmi, ako bolo po-
zvanie na audienciu pápeža Piusa XI. z roku 
1926 a listy z väzenia, ktoré posielal Mons. 
Viliam Mitošinka svojej matke. Ďalšie originálne 
materiály boli vystavené osobitne v závere vý-
stavy. Dominantná bola publikácia Pamäti kňa-
za, v ktorej autor opísal svoj život zasvätený 
Bohu a detailne tiež spomínané väzenie.

Po prvom paneli bola v chronickom slede 
dokumentovaná mladosť, v ďalších gymnaziál-
ne štúdiá v Novom Meste nad Váhom, predov-
šetkým štúdium v Ríme v rokoch 1926 a 1934, 
ako aj vysvätenie za kňaza a hlavne pôsobenie 

v Apoštolskej administratíve v Trnave. Na 
cirkevnom úrade zastával funkciu riaditeľa úra-
du. Osobitne bola dokumentácia prenasledova-
nia a 10 ročné väzenie. Po prepustení z väzenia 
a pobyte v rodnej obci pôsobil od roku 1966 ako 
farár v Kuklove, kde oslávil 50. a 60. výročie vy-
svätenia za kňaza.

Výstava o živote a diele kňaza a trpiteľa za 
vieru, pápežského preláta Viliama Mitošinku 
bola po obsahovej a technickej stránke na vyso-
kej úrovni a našla priaznivý ohlas u návštevní-
kov. Inštaláciu výstavy odsúhlasil JCLic Ľuboš 
Tvrdý a po odbornej stránke spolupracoval au-
tor článku. 

Mgr. Ivan Pastorek

Milá pani knihovníčka,
knižnica nie je len miestom plným kníh. Je 

to priestor, kde sa stretáva ticho s príbehmi, kde 
sa rodí fantázia a kde každý môže objaviť nový 
svet. Vďaka Vám sa z nej stal živý a prívetivý 
priestor, do ktorého sa ľudia radi vracali.

Svojou dlhoročnou prácou ste vytvárali 
most medzi knihami a čitateľmi, medzi minulos-
ťou a budúcnosťou. Pomáhali ste budovať 

vzťah k literatúre, vzdelaniu aj kultúre v našej 
komunite.

Ďakujeme Vám za starostlivosť, trpezlivosť 
a srdce, ktoré ste knižnici počas Vášho 
jedenásťročného pôsobenia venovali. Vaša 
práca má trvalú hodnotu a zostane zapísaná 
nielen v kronike knižnice, ale aj v našich 
spomienkach.

S úctou a  vďakou starostka obce.

Novou knihovníčkou sa dňom 1.februára 
2026 stala pani Denisa Pätnická, ktorej touto 
cestou prajeme veľa radosti z práce s kniha-
mi, množstvo spokojných čitateľov a príjem-
nú atmosféru medzi regálmi plnými príbe-
hov.
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„Tradičná marcová kvapka krvi“ – jubilejný 30. ročník

Prečo sa niektoré domy nepredajú ani po 6 mesiacoch?
Najčastejšie chyby majiteľov.

Z 22. zasadnutia obecného zastupiteľstva

V prvú marcovú stredu (4.3.2026) v Pobedi-
me prebehlo už jubilejné tridsiate darcovstvo 
krvi. Zúčastnilo sa ho 32 darcov, ktorí boli nielen 
z Pobedima, ale aj zo susedných obcí Bašovce, 
Podolie či z Nového Mesta nad Váhom. Túto 
vzácnu tekutinu sa po prvý raz rozhodli darovať 
aj Timea H. a Saška B., ktorým ďakujeme a 
skladáme poklonu, zároveň veríme, že sa s nimi 
ešte stretneme. Jedna z dlhoročných darkýň 
uviedla, že rada chodí do Pobedima kvôli uni-

kátnej atmosfére. Jej slová potvrdili aj pracov-
níčky NTS Trenčín, ktoré už roky s radosťou vy-
konávajú toto povolanie a veľmi radi zavítajú do 
našej obce. To, že túto akciu organizujú ľudia s 
veľkým srdcom potvrdzuje spomínaná unikátna 
atmosféra, ktorá tkvie v príjemnom prostredí 
obecného účelového zariadenia (Svadobky), 
bohatého pohostenia - tentokrát to bol obložený 
tanier s parížskym šalátom, syrom, zeleninou a 
domácimi vajíčkami, sladkú bodku zastúpil 

legendárny krémeš a na doplnenie krviniek 
podávali červené vínko, prípadne pre šoférov 

bol pripravený čaj, káva či minerálka. Za tým 
všetkým stoja dobrovoľníčky MS SČK a všetko 
sa snažia zabezpečiť do najmenších detailov. 
Akcia by sa určite nemohla konať bez pomoci 
sponzorov: pani Gitky Bielikovej, Pohostinstva 
U hasiča a obce Pobedim, za čo im patrí vďaka.

PaedDr. Lucia Klimová

V regióne Piešťany a okolí sa domy predá-
vajú. Dopyt tu je – dobrá dostupnosť, blízkosť 
diaľnice, kúpeľné mesto, príroda. A predsa sa 
pravidelne stretávam s ponukami, ktoré visia na 
realitných portáloch pol roka aj dlhšie. Prečo? 
Nie preto, že by o ne nebol záujem. Ale preto, 
že niečo je nastavené zle.

Cena podľa emócií, nie podľa trhu, to je 
najčastejšia chyba. „Sused predal za toľko.“ „Do 
domu sme investovali veľa.“ „Potrebujem z toho 
vyplatiť hypotéku.“ Lenže trh nepozerá na 
spomienky, ani na osobné potreby. Pozerá na 
stav, lokalitu, energetickú náročnosť a konku-
renciu v okolí Piešťan. Ak je cena nadhodnote-
ná už na začiatku, dom stratí najcennejšie – 
prvé týždne na trhu. A keď sa neskôr zníži, ku-
pujúci už spozornejú: „Prečo to nikto nechce?“

Slabá prezentácia. Rozmazané fotky, tma-
vé miestnosti, neporiadok, žiadny pôdorys. Ku-

pujúci dnes vyberajú najprv očami – na mobile, 
večer na gauči. Ak ich inzerát nezaujme do pár 
sekúnd, posúvajú ďalej. Profesionálne foto-
grafie, uprataný priestor, základný homestaging 
a kvalitný popis nie sú luxus. Sú štandard.

Nepripravené dokumenty. Chýbajúci geo-
metrický plán, nevysporiadaný pozemok, čierna 
prístavba, staré ťarchy. V praxi to znamená jedi-
né – banka stopne hypotéku a obchod sa roz-
padne tesne pred podpisom zmlúv. Predaj 
domu nie je len o nájdení kupujúceho. Je to 
proces, ktorý musí byť právne čistý.

Ignorovanie reality trhu. V roku 2026 ku-
pujúci viac počítajú. Sledujú úrokové sadzby, 
energie, náklady na rekonštrukciu. Starší dom 
bez zateplenia alebo s pôvodnými rozvodmi už 
nie je „výhodná kúpa“, ale budúca investícia 
navyše. Ak majiteľ neprispôsobí cenu technic-
kému stavu, dom sa bude predávať veľmi dlho.

„Skúsim si to predať sám.“ Rozumiem tej 
myšlienke – ušetriť províziu. Ale často sa stane, 
že po mesiacoch bez výsledku príde majiteľ 
unavený a demotivovaný a dom už má „nálep-
ku“ nepredajný. Dobrý maklér nie je len spro-
stredkovateľ. Je stratég, vyjednávač, filter záu-
jemcov a človek, ktorý nastaví cenu realisticky 
hneď na začiatku.

Ak sa dom nepredá do troch až šiestich 
mesiacov, väčšinou to nie je o tom, že by bol zlý. 
Je to o nastavení. V oblasti Piešťan a okolia sa 
predá takmer každý dom – ak je správne ocene-
ný, pripravený a prezentovaný. A niekedy stačí 
len dať veci pod lupu skôr, než sa z dobrého 
domu stane „ležiak“ na trhu. Ak vás zaujíma 
konkrétna situácia, rada vám ju pomôžem vy-
hodnotiť.

Ing. Lenka Miklovičová, RSc., 
tel. 0902 616 542

Dňa 10. decembra 2025 sa konalo posled-
né zasadnutie obecného zastupiteľstva v minu-
lom roku. V programe 22. zastupiteľstva bolo 10 
bodov. Po otvorení zasadnutia a kontrole plne-
nia uznesení nasledovali podnety občanov. Po-
slanec Lukáš Pomajbo informoval o odstránení 
skládky pred domom č. 67. Starostka ďalej obo-
známila poslancov s podnetom ohľadne účin-
kovania postavy čerta na vianočných trhoch a 
informovala poslancov, že pred Vianocami je 
plánované kompletné upratanie stojiska na 
„Staničnej ulici“. Poslanec G. Havrlent priblížil 
postup obce Horná Streda na obstaranie a osa-
denie meračov rýchlosti vozidiel. Navrhol mera-
če rýchlosti nainštalovať i v našej obci. Na tento 
návrh obsiahlejšie reagovala starostka obce 
s tým, že bude vhodné inštalovať tieto merače 
po legislatívnych úpravách. Ďalšie príspevky 
v tomto bode programu sa týkali znečistenia ulíc 
poľnohospodárskou technikou, a tiež pri budo-
vaní rodinného domu na Družstevnej ulici. Na 
podnet reagoval poslanec Ing. Juraj Lednický. 
V bode Interpelácie sa poslanec I. Pastorek 
zaujímal, kedy prebehne avizovaná oprava 
mostov pri vstupoch do obce a či pri budove bý-
valej Jednoty ostane zachovaná autobusová 
zastávka. Reagovala starostka obce s tým, že 
zastávka zostáva nezmenená a zistené nedos-
tatky mostov zaradil Trenčiansky samosprávny 
kraj (správca mostov) do plánu opráv. Termín 

opráv samosprávny kraj oznámi.
V bodoch 5 a 6 sa prerokovali a schválili 

Všeobecne záväzné nariadenia obce Pobedim. 
Najskôr v bode 5 sa prerokovalo a schválilo 
VZN 1/2025 o miestnom poplatku za rozvoj 
obce a v nasledujúcom bode Všeobecne záväz-
né nariadenie obce Pobedim o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne od-
pady a drobné stavebné odpady. Pri prerokova-
ní tohto bodu programu sa rozvinula širšia 
diskusia, v ktorej starostka obce zdôraznila ne-
vyhnutnosť triediť odpad a informovala o navý-
šení cenníkov zberových spoločností. Po zhod-
notení nákladov na vývoz a  skládkovanie 
komunálnych odpadov poslanci jednotne odsú-
hlasili sadzbu poplatku na rok 2026 za komunál-
ny odpad a drobný stavebný odpad vo výške 
48,- € na osobu a rok. Po tomto konštatovaní 
poslanci schválili Všeobecne záväzné 
nariadenie č. 2/2025 o miestnych daniach a 
miestnom poplatku za komunálne odpady a 
drobné stavebné odpady. V ôsmom bode prog-
ramu zasadnutia odzneli informácie starostky 
obce o realizovaných a plánovaných aktivitách 
obce. Tieto informácie sú obsahom osobitného 
príspevku v obecných novinách.

V ďalšom bode programu /bod Rôzne/ in-
formovala starostka obce, že v dôsledku avizo-
vaného navýšenia ceny od zberovej spoločnosti 
je potrebné upraviť cenník za drobný stavebný 

odpad, ktorý sa odovzdáva na zbernom dvore. 
Poslanec G. Havrlent navrhol cenník uverejniť 
v obecných novinách. V prijatom uznesení po-
slanci schválili Cenník za odber drobného 
stavebného odpadu na zberný dvor v obci Po-
bedim a zrušili Cenník za odber drobného 
stavebného odpadu na zberný dvor v obci Po-
bedim, prijatý dňa 14.mája 2025 uznesením č. 
186. Ďalej v predmetnom bode programu 
starostka obce prečítala Žiadosť o prehodnote-
nie rozhodnutia o krátení dotácie od Folklórnej 
skupiny Pobedimčan. Poslanci zhodnotili, že 
akcie, uvedené v žiadosti ako zdôvodnenie pre 
dotáciu, nie sú obecné, ale súkromné alebo 
cirkevné. Ďalej skonštatovali, že ak by bola 
skupina aktívna na podujatiach organizovaných 
obcou, bola by požadovaná výška dotácie 
schválená. Ing. L. Melicher podotkol, že dotácia 
nebola krátená, len nebola schválená v požado-
vanej výške.

V závere zasadnutia obecného zastupiteľ-
stva starostka obce Mgr. Andrea Augustínová 
poďakovala poslancom za účasť a vyhlásila 22. 
zasadnutie obecného zastupiteľstva za skon-
čené.

    Spracované na základe zápisnice z 22. 
zasadania obecného zastupiteľstva.

Mgr. Ivan Pastorek



www.pobedim.sk Strana 5

Obecné noviny Pobedimčan Číslo 3/2025

Z 23. zasadnutia obecného zastupiteľstva.

Jar je obdobím pečene – pomôžme telu bylinkami z našej prírody

Spomíname – Ľudmila Mitošinková

Poslanci na 23 zasadnutí obecného za-
stupiteľstva, ktoré sa uskutočnilo 4 marca 2026, 
prerokovali 12 bodov programu. Po otvorení za-
sadnutia, schválení programu a informáciami 
o kontrole plnenia uznesení sa riešili podnety 
občanov, prednesené poslancami Lukášom Po-
majbom, Elenou Cagalovou a Ing. Lenkou Mik-
lovičovou. Podnety sa týkali orezu stromov, ze-
leného odpadu a umiestenia orezov. Na tieto 
podnety reagoval predseda PD Ing. Juraj Led-
nický a starostka obce, ktorá zároveň informo-
vala a vysvetlila situáciu ohľadne podnetov na 
dlhodobo stojace vozidlá v obci. Ďalej starostka 
obce informovala poslancov o podaní podnetu 
ohľadne znečisťovania hrobov na miestnom cin-
toríne a následnom riešení zo strany obce.

V bode 4., interpelácie, sa poslankyňa 
Elena Cagalová zaujímala o termíne vykonania 
opravy mostov a Ing. Melicher navrhol prekrytie 
lavičiek na cintoríne. Na interpelácie reagovala 
starostka obce s tým, že téma mostov je otvore-
ná od januára 2025, kedy bol zo strany obce po-
slaný podnet. Oprava je prisľúbená, nevieme 
termín. Situáciu budeme riešiť opakovane. Bod 
5 sa týkal modernizácie verejného osvetlenia. 
Starostka obce oboznámila poslancov s po-

stupom rekonštrukcie verejného osvetlenia 
v našej obci a vysvetlila jednotlivé časti rozpoč-
tu. Ďalej oznámila, že po kompletnej výmene 
a modernizácie verejného osvetlenia budú 
svietiť všetky svetlá podľa potreby (pri zotmení, 
počas noci). Momentálne prebieha podpisova-
nie zmluvy medzi obcou a Envirofondom. Po 
nadobudnutí účinnosti zmluvy zhotoviteľ zadá 
objednávku na výrobu svietidiel. Šesť týždňov 
trvá dodanie materiálu a následná realizácia 
bude trvať približne dva až tri týždne. Výmena 
bude prebiehať v mesiaci apríl t .r.

V bode 6 poslanci zobrali na vedomie 
správu o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky 
za rok 2025 a v bode 7 sa venovali žiadosti o 
pripojenie zámkovej dlažby na miestnu komuni-
káciu pred RD so súp. č. 466. Po diskusii po-
slanci schválili žiadosť Ľuboša Gona, Pobedim 
466 o povolenie vybudovať spevnený povrch na 
obecnom pozemku, a to položením zámkovej 
dlažby. Predmetom bodu 8 programu zasadania 
bolo prerokovanie a schválenie Všeobecne 
záväzného nariadenia č. 1/2026, ktorým sa ur-
čuje čas predaja a čas prevádzky služieb. Pri 
prerokovaní VZN 1/2026 Ing. L. Melicher na-
vrhol upraviť čas v §2 ods. 2 písmeno c) pre pre-

vádzkarne obchodu a služieb s tým, že sa pre-
vádzková doba určuje od 05.00 hod. So zme-
nou času poslanci súhlasili a následne Vše-
obecne záväzné nariadenie obce Pobedim 
schválili. V bode 9 obecné zastupiteľstvo viace-
rými uzneseniami schválili žiadosti o uzatvore-
nie obradu mimo obradnej siene. Predmetom 
bodu 10 bola pomerne obsiahla informácia 
starostky obce. Informácia bude publikovaná 
v obecných novinách Pobedimčan 1/2026. 
V bode Rôzne poslanci navrhli úpravu poplatku 
za uzatvorenie manželstva mimo obradnej 
miestnosti a prijali novú smernicu o odmeňovaní 
účinkujúcich na občianskych obradoch a sláv-
nostiach. Ďalej Ing. J. Lednický informoval, že 
preverí možnosť v areáli PD uskladniť po-
kosenú trávu a ponúkol pomoc pri jarnom čiste-
ní obce mechanickým zametačom. Na záver za-
sadania obecného zastupiteľstva starostka 
obce Mgr. Andrea Augustínová poďakovala po-
slancom za účasť a  23. zasadnutie obecného 
zastupiteľstva ukončila. 

Spracované na základe zápisnice z 23. za-
sadania obecného zastupiteľstva.

Mgr. Ivan Pastorek

Podľa princípov tradičnej čínskej medicíny 
patrí jar energii pečene. V tomto období by sa 
mala energia pečene voľne pohybovať, aby telo 
mohlo prirodzene obnoviť svoju vitalitu po zime. 
Organizmus preto často potrebuje ľahké prečis-
tenie, rozhýbanie stagnácie a podporu prirodze-
nej detoxikácie.

V našej prírode rastie viacero dobre 
známych rastlín, ktoré sa tradične zbierajú 
práve na jar a môžu byť pre organizmus veľmi 
prospešné.

Púpava lekárska
Predmetom zberu je koreň aj list. Korene 

majú najväčšiu silu na jeseň, listy na jar. Púpava 
podporuje činnosť pečene, žalúdka a močového 
mechúra. Pomáha ochladzovať a čistiť pečeň aj 
krv, podporuje tvorbu a odtok žlče. Je vhodná 
pri jarnej únave a pri stagnácii energie pečene. 
Mladé listy sú výborné napríklad do jarných ša-
látov.

Žihľava dvojdomá
Žihľava je známa najmä svojou schopnos-

ťou čistiť krv a podporovať činnosť obličiek a pe-
čene. Po zime zároveň dopĺňa telu dôležité 
minerály. V tradičnom bylinkárstve je považova-
ná za jednu z najlepších európskych bylín na 
podporu tvorby krvi. Používa sa pri únave, zá-
vratoch, slabších menštruáciách alebo pri vypa-
dávaní vlasov spojenom s nedostatkom krvi. 
Mladé listy sa hodia do polievok alebo ako prí-
sada do rôznych zapekaných jedál.

Repík lekársky
Zbiera sa celá nadzemná časť rastliny. Re-

pík podporuje činnosť pečene a žlčníka a môže 
pomáhať pri slabšom trávení tukov. Celkovo 
harmonizuje trávenie. Vhodný je najmä pri 
únave po jedle, nafukovaní či napätí v oblasti 
brucha. Pomôcť môže aj pri tráviacich ťaž-
kostiach spôsobených stresom.

Nechtík lekársky
Zbierajú sa najmä jeho kvety. Nechtík po-

máha rozhýbať stagnáciu energie pečene, 
môže zmierniť nadúvanie či podráždenie žalúd-
ka. Tradične sa používa aj pri stagnácii krvi 
alebo bolestivej menštruácii.

Jarný bylinkový čaj
Z uvedených bylín si môžete pripraviť 

jednoduchú jarnú čajovú zmes. Byliny stačí 
zmiešať v približne rovnakom pomere a piť 
jeden až dva šálky denne tri týždne.

Tip z čínskej medicíny: pre pečeň je na jar 
veľmi dôležitý aj pohyb a uvoľnenie emócií. Pre-
chádzky v prírode, ľahké cvičenie alebo strečing 
pomáhajú rozhýbať stagnáciu energie pečene a 
podporujú celkovú vitalitu organizmu.

Upozornenie: užívanie bylín je vhodné 
konzultovať so svojím terapeutom alebo odbor-
níkom na byliny, najmä ak užívate lieky, ste te-
hotná alebo máte dlhodobé zdravotné ťažkosti.

Mgr. Beáta Kadlecová,
terapeut prírodnej medicíny

Pred desiatimi rokmi, 
dňa 29. marca 2016 v  
kruhu svojich najbližších, 
v  úctyhodnom veku 94 
rokov, zavŕšila životnú púť 
vtedy naša najstaršia ob-
čianka pani Ľudmila Mito-
šinková, rodená Malíková. 
Ľudmila Mitošinková sa 
narodila 27. februára 1922 
v  Kuklove. Natrvalo sa v  

našej obci usadila v  roku 1951 a  spolu s  
manželom Jozefom vychovávala tri deti - 
Jána, Máriu a Jozefa. Ako učiteľka sa 
podieľala aj na výchove a vzdelávaní žiakov 
tunajšej školy. Svoj um, schopnosti a  silu 
odovzdávala i  mimo nej. Aktívne sa zapájala 
do kultúrneho života v  obci, a to v oblasti 

ochotníckeho divadla a ľudovej kultúry. Jej 
výtvarné práce boli súčasťou niekoľkých vý-
stav, bola držiteľkou titulu Majsterka ľudovej 
umeleckej výroby v  oblasti zdobenia kraslíc. 
Poviedkami a  básňami prispievala do rôz-
nych časopisov, do obecných novín, jej ver-
še našli i  knižnú podobu. Pridávame báseň 
p. Mitošinkovej, ktorá bola pred desiatimi 
rokmi publikovaná.

Posledný sen
A až všetko pominie - láska i biele sny,
skutočnosť i hviezdnaté cesty – doletí 
holubica od žltého domu.
Donesie mi kúsok zapadajúceho slnka.
Zavedie ma tam, kde som ešte nikdy 
nebola a povie:
Odtiaľto pôjdeš sama

Úvaha 

Nič nie je ako bývalo,
akoby vekmi všetko zívalo,
ako by čudne postál čas,
tam kdesi prehlboko v nás. 

Kdeže! Čas letí sťa ten kôň,
však nemôžeš sa oprieť oň, 
lebo je čudne rozbitý,
sťa klincom zloby obitý. 

A tam sa trápim a hľadím
kam svoju túžbu zasadím - 
aby sa človek spamätal
a dobru v srdci miesto dal. 
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Kňaz s láskavým úsmevom

Zo života farnosti

Pobedimskí farníci nezabúdajú na svojich rodákov

Kultúrne a spoločenské aktivity JDS Pobedim

Počas roka si môže-
me spomenúť na udalosti, 
ktoré majú pre nás osob-
ný alebo spoločenský vý-
znam. Tie udalosti prinies-
li do našich životov ra-
dostné chvíle, ale aj zlom 
či ťažkosti.

Päťdesiate roky 20. 
storočia dostali prívlastok 
roky stalinizmu, lebo boli 
obdobím najtvrdších per-
zekúcií voči skutočným aj 
domnelým odporcom ko-

munistického režimu. Tento režim videl v Kato-
líckej cirkvi svojho vážneho nepriateľa. Preto sa 
v roku 1950 v réžii štátnych orgánov uskutočnil 
likvidačný zásah proti mužským a ženským 
reholiam, proti Gréckokatolíckej cirkvi, proti 
diecéznym seminárom, proti biskupom a roz-
siahle zatýkanie kňazov, ozna-čených za reakč-
ných. Súdne aj mimosúdne perzekúcie sa dotkli 
aj viacerých Pobedimčanov – kňazov, rehoľné 
sestry, laikov. Medzi trpiteľov za vieru patrí aj 
pán dekan Alojz Miklovič, ktorého 110. výročie 
narodenia sme si pripomenuli 27. februára.

Alojz Miklovič sa narodil 27.2.1916 v Pobe-
dime. Jeho rodičia boli Michal Miklovič (Mišoví-
cech) a Jozefína, rodená Lednická (Pohan-
kéch). Ľudovú školu navštevoval v Pobedime, 

gym-názium v Trenčíne a po maturite bol prĳatý 
do kňazského seminára v Trnave. Teologické 
štúdiá dokončil v Bratislave. Za kňaza ho vysvä-
til biskup Pavol Jantausch 16.6.1940.

Ako kaplán pôsobil vo farnosti Šúrovce, Veľ-
ké Zálužie, Krušovce a Krakovany. V Krakova-
noch sa stal pomocníkom farára Vojtecha Žilin-
čana, ktorý predtým pôsobil v Pobedime a Aloj-
za Mikloviča po narodení pokrstil. V roku 1948 
sa Alojz Miklovič stal farárom v Kolte pri Nových 
Zámkoch. Ďalším farárskym miestom bol Báb, 
pričom dostal aj úlohu školského dekana. Keď-
že Alojz Miklovič sa rád stretával s mládežou, 
ktorú duchovne viedol, nacvičoval divadelné 
predstavenia a podporoval náboženské aktivity, 
stal sa nepohodlným pre komunistický režim. 
V roku 1955 bol zatknutý, odsúdený a uväzne-
ný. Po návrate z väzenia v roku 1957 mu štátne 
orgány nedovolili pôsobiť ako kňaz, preto praco-
val vo výrobe v Hydrostave. Keďže býval v Po-
bedime, z tohto obdobia sa zachovali svedec-
tvá, ako sa Alojz Miklovič chodil modliť k „obráz-
ku“ . Na poľnej ceste smerom k Ostrovu rástla 
stará vŕba, na ktorej bol zavesený obraz Panny 
Márie. Na toto miesto chodil Alojz Miklovič čer-
pať duchovnú silu, aby mohol šíriť Evanjelium 
nie z kazateľnice, ale svedectvom poctivej 
práce, vytváraním priateľského kolektívu medzi 
spolupracovníkmi a láskavým úsmevom, ktorý 
si dodnes pamätajú viacerí Pobedimčania.

Štátny súhlas pre kňazskú činnosť dostal 
Alojz Miklovič v roku 1963 a biskup Ambróz La-
zík ho posiela za kaplána do Bojnej, kde mal na 
starosti filiálku Blesovce. V roku 1966 sa stal 
správcom farnosti Pukanec, ktorý je známy svo-
jou keramikou. Vďaka dekanovi Miklovičovi sa 
vo viacerých pobedimských domácnostiach na-
chádzajú výrobky pukanských hrnčiarov. Z Pu-
kanca bol v roku 1975 preložený do farnosti 
Hronské Kosihy, kde ako horlivý kňaz pôsobil do 
20.12.1989. Krátko pred Vianocami si ho do 
večnosti povolal Najvyšší a Večný Kňaz, aby 
dekana Alojza Mikloviča odmenil za prácu vo 
svojej vinici. Podľa svojej prosby bol pochovaný 
v Hronských Kosihách. Pohrebné obrady viedli 
dvaja biskupi – Mons. Jozef Feranec a Mons. 
Ján Sokol.

Pán dekan Miklovič, popri kňazských akti-
vitách v Pánovej vinici, pracoval aj ako šikovný 
hospodár v záhrade, vinici, okolo domácich 
zvierat. Snažil sa pozdvihovať ľudské srdcia, 
udržiavať v dobrom stave cirkevné stavby aj 
zveľaďovať prírodu. 110. výročie narodenia toh-
to kňaza a vyznávača môže byť pre nás výzvou, 
aby sme si zachovali vieru, ktorú hlásal slovom, 
a kráčali cestou, ktorú ukazoval skutkami.

    Ľuboš Tvrdý, farár

Na prelome rokov 2025 a 2026 bola vo far-
skom kostole sprístupnená výstava o živote 
a diele Mons. Viliama Mitošinku. Takto sme si 
chceli pripomenúť 120. výročie narodenia po-
bieckeho rodáka, kňaza a trpiteľa za vieru. 
V mene všetkých farníkov sme navštívili cintorín 
v Kuklove, kde je Mons. Viliam Mitošinka pocho-
vaný.

Koncom februára bolo výročie 110. naro-

denia pána dekana Alojza Mikloviča. Tohto po-
bieckeho rodáka, kňaza a trpiteľa za vieru sme 
si pripomenuli slávením svätej omše a náv-
števou cintorína v Hronských Kosihách, kde je 
pochovaný. O pánu dekanovi Miklovičovi sa pri-
pravuje výstava, ktorá bude inštalovaná vo far-
skom kostole.

Počas pôstneho obdobia sme sa stretávali 
pri modlitbe krížovej cesty. Je potešujúce, že aj 

tento rok sa do modlitby zapojili deti z Pobedima 
a Bašoviec.

Začiatkom marca sa podarilo zrenovovať 
rozvodnú skriňu vo farskom kostole.

Ďakujem všetkým, ktorí mi pomáhajú 
v akejkoľvek oblasti.

         Ľuboš Tvrdý, farár

Dňa 27. 2. 2026 uplynulo 110 rokov od 
narodenia dôstojného pána dekana Alojza Mik-
loviča – pobedimského rodáka. Tohto vzácneho 
kňaza sme si spoločnou modlitbou a  položením 
venca na jeho hrob na cintoríne v  Hronských 
Kosihách uctili v  sobotu 28. februára spolu s  
dôstojným pánom farárom Ľubošom Tvrdým. 
Hronské Kosihy, ako posledné miesto jeho duš-
pastierskej činnosti, sú aj miestom, kde je po-
chovaný. 

Na spiatočnej ceste sme sa zastavili v  
Benediktínskom kláštore v  Hronskom Beňadi-

ku. V  Bazilike sv. Benedikta, v  kaplnke Kris-
tovej krvi sme sa pred jedinečným relikviárom 
pomodlili Litánie k  Predrahej Kristovej Krvi.

Text a  foto: J. Feranec

Vianočný večierok
Členovia Jednoty dôchodcov na Slovensku 

sa zišli 10. decembra 2025 na Vianočnom ve-
čierku. Kultúrnu vložku pripravili členky našej 
JDS. Zacvičili sokolskú skladbu na pesničku 
Škoda lásky od Karla Gotta. Nechýbala dobrá 
nálada, večera, ba ani občerstvenie.
Krajíček úsmevu 

„Celý život som nechcel nič iné, len ľuďom 
prinášať radosť...smiech, zábavu, úsmev a 
dobrú náladu. To dávalo môjmu životu zmysel.“ 
Slová Ivana Krajíčka, ktorého sme všetci po-
znali. Divadlo komédie pripomenulo 18 členom 
našej JDS jeho životnú dráhu umelca, a to hu-
dobnou komédiou Krajíček úsmevu v piešťan-
skom Dome umenia dňa 20.01.2026. Zažili sme 
výnimočný večer plný vtipu, známych piesní aj 

dojatia, ktoré nám pripomenuli niektoré z neza-
budnuteľných okamihov jeho umeleckej a ľud-
skej cesty. Na záver už spievali všetci návštev-
níci domu umenia. Nechýbal ani dlhý “a stan-
ding ovation”.

Pred divadelným predstavením sme si po-
zreli v priestoroch divadla výstavu obrazov Vám 
pre potešenie od výtvarníka Jaroslava Svetlíka 

a výstavu Farby Považia od Stanislava Obucha.
Divadelné predstavenie Pavilón B

„Hoci divadelná hra vznikla pred viac ako 40 
rokmi, jeho téma je podľa tvorcov ešte aktuál-
nejšie než kedysi – manipulácia, mocenské hry 
a otázka, kto je vlastne „normálny“, sú nadčaso-
vé. Predstavenie navštívili členovia našej JDS 
dňa 31.01.2026 v MsKS Nové Mesto nad Vá-
hom.
Pochovávanie basy v Trenčianskych Tep-
liciach

Kúpeľné námestie v Trenčianskych Tep-
liciach sa rozozvučalo hudbou, tancom a 
dobrou náladou dňa 7.2.2026. Fašiangové sláv-
nosti prilákali množstvo návštevníkov a medzi 
nimi boli aj 2 naše členky.
Pochovávanie basy v Pobedime

Aj v Pobedime sa naši členovia zúčastnili 
na pochovávaní basy, ktorá bola s úctou pocho-
vaná dňa 14.02.2026.
Posedenie pri spoločenských hrách

Dňa 24.02.2024 na požiarnej zbrojnici sa 12 
členov JDS Pobedim stretlo na posedení pri 
spoločenských hrách. Hrali obľúbené Človeče 
nehnevaj sa. Hrali aj kartové hry ako žolík, 

kanasta. Pri drobnom občerstvení strávili 
príjemné popoludnie.

Anna Melicherová
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Kontrola akcieschopnosti hasičov

Dobrovoľný hasičský zbor Pobedim bilancoval

Súťaž mladých hasičov v Krajnom 14.3.2026

Štatistika výjazdovosti DHZO Pobedim od 5.7.2025 do 31.12.2025

Dňa 4.decembra 2025 v čase 09:52 hod. 
bolo vyhlásene previerkové cvičenie pre jednot-
ku DHZO Pobedim na základe kontroly z Okres-
ného riaditeľstva Hasičského a záchranného 
zboru Nové Mesto nad Váhom (ďalej len OR 
HaZZ NM). Na zvolanie sa postupne dostavili 6 
členovia DHZO Pobedim, čím bol splnený počet 
a čas príchodu (do 10 minút - podmienky skupi-
ny A1, najvyššia skupina pre dobrovoľne zbory).

Čo pre nás kategória A1 znamená?
✓ Vyššia úroveň pripravenosti

Musíme spĺňať prísne kritériá odbornej spô-
sobilosti, výcviku, výstroja a techniky, aby sme 
boli schopní zasahovať pri širokom spektre uda-
lostí.

✓ Možnosť vysielania na zásahy aj mimo 
našej obce

Jednotky v kategórii A1 patria medzi priorit-
né tímy, nasadzované v rámci okresu, kraja či 
celého Slovenska.

✓ Pravidelné preverovanie pripravenosti
Podliehame pravidelným kontrolám, odbor-

ným cvičeniam a  previerkam členov aj techniky.
✓ Lepšie možnosti získavania dotácií a 

vybavenia
Toto zaradenie nám otvára dvere k väčším 

možnostiam modernizácie techniky a ochran-
ných prostriedkov.

✓ Vyššia zodpovednosť voči obci a štátu
Očakáva sa od nás rýchla dostupnosť, 

profesionálny prístup a schopnosť reagovať na 
mimoriadne udalosti každého typu.

Martin Piškula - veliteľ DHZO Pobedim

DHZ Pobedim na svojej výročnej členskej 
schôdzi (VČS) bilancoval svoju činnosť za uply-
nulý rok. Účasť členov bola opäť slabá (26 
prítomných členov z celkového počtu 67). Na-
priek menšinovej účasti prítomní členovia odsú-
hlasili uznášania schopnosť výročnej schôdze 
a rokovanie sa tak mohlo uskutočniť. V úvode 
schôdze boli privítaní - delegát Územnej organi-
zácie Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR Nové 
Mesto n. V. Pavol Václavek, (DHZ Hrachovište) 
a hostia z DHZ Hôrka nad Váhom. Odsúhlasil sa 
program schôdze a zvolila sa návrhová komisia.

V správe o činnosti bolo zhodnotené plne-
nie uznesenia z predchádzajúcej VČS a ostatná 
činnosť DHZ za uplynulý rok. Okrem tradičnej 
výpomoci pri slávení kresťanských sviatkov, sa 
DHZ podieľal na spropagovaní a sprostred-
kovaní odovzdávania diel do výtvarnej a literár-
nej súťaže, organizovanej DPO SR na šk. r. 
2024/2025. Do súťaže sa zapojili deti zo ZŠ a 

MŠ J. Hollého Pobedim, ako aj škôlky a školy 
z blízkeho okolia. Členovia DHZ a DHZO po-
mohli postaviť obecný máj a tradične si uctili 
medzinárodný deň hasičov i patróna hasičov sv. 
Floriána. Pri tej príležitosti sa oslávila storočnica 
vzácneho kusu histórie, a to pobedimskej his-
torickej hasičskej striekačky. Zveľaďovaniu ha-
sičskej zbrojnice sa tiež venovala pozornosť 
v podobe vymaľovania garáží a ich drobnej 
prerábky. V rámci osvetovej činnosti bolo uve-
rejnených viacero článkov v časopise Pobedim-
čan, popisujúcich dianie v obci v spojitosti 
s ochranou pred požiarmi a pod. Na hodine ob-
čianskej výchovy v ZŠ s MŠ J. Hollého Pobedim 
bola odprezentovaná téma dobrovoľného hasič-
stva na Slovensku. Nakoľko DHZ Pobedim 
v roku 2027 dovŕši 130 rokov svojej existencie, 
bol plán hlavných úloh na rok 2026 schválený 
s pridanou úlohou -začať prípravy osláv tohto 
výročia.

Povýšení a vyznamenaní boli viacerí 
členovia DHZ, z ktorých uvádzame - najstarší 
člen DHZ, nadzbormajster Michal Beňo bol vy-
znamenaný „Čestným uznaním ÚzO DPO SR“ 
a mladší zbormajster Michal Petráš bol vy-
znamenaný medailou „Za vernosť 60 rokov“. 
Nech sú ich statočnou prácou a oddanosťou in-
špiráciou pre občanov Pobedima.

Delegát ÚzO DPO SR Nové Mesto nad Vá-
hom a hostia z DHZ Hôrka nad Váhom pred-
niesli svoje prejavy a vďaky. Po skončení 
rokovania výročnej členskej schôdze sa prítom-
ní členovia, delegát a hostia občerstvili a v druž-
ných rozhovoroch debatovali na rôzne témy do 
večerných hodín.

Na záver je potrebné skonštatovať, že v Po-
bedime strácajú občania záujem o dobrovoľné 
hasičstvo. Našťastie, ešte stále sú ľudia, ktorí 
sú ochotní pomôcť v núdzi.

Ing. Matej Palkovič, tajomník DHZ Pobedim

Dňa 14. marca 2026 sa v obci Krajné konala 
súťaž mladých hasičov s názvom „Babulická 
chodbovačka“, ktorej sa celkovo zúčastnilo 30 
družstiev. DHZ Pobedim nasadil dve družstvá, 
a to „prípravka“ – deti do 8 rokov, získali krásne 
4. miesto z 8 družstiev chlapcov. No a starší žiaci 
– kategória od 8 do 16 rokov, títo skončili na 8. 

mieste zo 14 družstiev. Sú to veľmi pekné 
umiestnenia, vzhľadom k tomu, že boli v súťaži 
úplní nováčikovia. Ďakujeme vedeniu obce Po-
bedim za podporu a financovanie dopravy, ktorú 
sme zabezpečili od firmy ATM Bus. Veľké poďa-
kovanie patrí trénerom, a to Lukášovi Augustí-
novi (mladší žiaci) a Martinovi Piškulovi (starší 

žiaci), ale samozrejme najmä deťom za nadšenie 
a bojovnosť, no a rodičom, ktorí podporili svoje 
ratolesti. Veríme, že sme po dlhom období 10 
rokov konečne naštartovali proces výučby 
mladých hasičov a je teda nádej, že v Pobedime 
majú dobrovoľní hasiči pokračovateľov.

Martin Piškula, predseda DHZ Pobedim

05.07.2025 požiar v obci Podolie (neohlásene 
spaľovanie) 
- zasahovali 7 členovia  s 2 ks techniky
06.07.2025 požiar trávnatého porastu, k.ú. 
Horná Streda 
- zasahovalo 7 členov s 2 ks techniky 
21.07.2025 technický zásah AED v obci 
Podolie  
- zasahovali 3 členovia s 1 kusom techniky
21.07.2025 požiar poľa, k .ú. Očkov 
- zasahovali 4 členovia s 2 ks  techniky 
01.08.2025 požiar slamy na vlečke v obci 
Čachtice 
- zasahovali 5 členovia s 2 ks techniky 
08.08.2025 technický zásah bodavý hmyz v 
obci Očkov 
- zasahovali 3 členovia s 1 kusom techniky
28.08.2025 technický zásah bodavý hmyz 
v obci Pobedim 
- zasahovali 3 členovia a 1 ks techniky  
31.08.2025 technický zásah bodavý hmyz 
v obci Pobedim 
- zasahovali 2 členovia a 1 ks techniky  
02.09.2025 technický zásah bodavý hmyz 
v obci Pobedim 
- zasahovali 2 členovia a 1 ks techniky  

04.09.2025 požiar trávnatý porast v k.ú. obce 
Častkovce 
- zasahovali 6 členovia s 2 ks techniky 
07.09.2025 technický zásah bodavý hmyz 
v obci Bašovce 
- zasahovali 3 členovia a 1 ks techniky  
08.09.2025 technický zásah bodavý hmyz 
v obci Očkov 
- zasahovali 3 členovia a 1 ks techniky  
11.09.2025 technický zásah bodavý hmyz 
v obci Podolie 
- zasahovali 2 členovia a 1 ks techniky  
12.09.2025 požiar slamy v k.ú. obce Častkovce 
- zasahovali 6 členovia a 2 ks techniky 
12.09.2025 požiar stohu slamy v k.ú. obce 
Častkovce 
- zasahovali 7 členovia a 2 ks techniky 
12.09.2025 dopravná nehoda smer Bašovce – 
planý poplach 
- zasahovali 3 členovia a 1 ks techniky 
13.09.2025 požiar pracovného stroja Manitu 
v PD Podolie 
- zasahovali 4 členovia a 2 ks techniky 
23.09.2025 požiar pracovného stroja kombajn 
v k.ú. Pobedim 
- zasahovali 5 členovia a 2 ks techniky 

23.09.2025 technický zásah bodavý hmyz 
v obci Pobedim 
- zasahovali 2 členovia a 1 ks techniky  
19.10.2025 požiar chaty v obci Modrová 
- zasahovali 7 členovia a 2 ks techniky 
15.11.2025 požiar kotolne rodinného domu 
v obci Modrová 
- zasahovali 9 členovia a 3 ks techniky 
23.11.2025 požiar rodinného domu (novo-
stavba) v obci Považany 
- zasahovali 10 členovia a 2 ks techniky 
03.12.2025 požiar technológií vo firme Porsche 
Horná Streda 
- zasahovali 2 členovia a 1 ks techniky
04.12.2025 previerkové cvičenie jednotky 
DHZO Pobedim – kontrola jednotky od OR 
HaZZ Nové Mesto nad Váhom - zasahovali 4 
členovia a 2 ks techniky.
13.12.2025 previerkové cvičenie jednotky 
DHZO na budovu HZ Pobedim 
- zasahovalo 9 členov a 1 ks techniky   
24.12.2025 technický zásah s AED v obci 
Podolie 
- zasahovali 4 členovia a 1 ks techniky.

Martin Piškula, veliteľ DHZO Pobedim
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Recepty z minulosti - Orechovica
Orechovica bola a je veľmi obľúbená. Má výbor-
né liečivé účinky. Pomáha pri žalúdočných prob-
lémoch, prečisťuje pečeň a krv. Užívanie pod-
poruje činnosť štítnej žľazy a trávenie.
Je to sezónny recept keďže správny čas na zber 
zelených orechov je na Jána, keď ešte orechy 
nemajú tvrdú škrupinu. Zbierajú sa približne od 
polovice júna do začiatku júla. Záleží od sezóny.
No a tu je môj recept z minulého roka:

Suroviny:
• 2 l domácej pálenky (odporúčam jabĺčkovicu 
52%)
• 0,6 l voda (to je množstvo aby sme dosiahli 
40% produkt)
• 30 ks zelené orechy
• 0,5 ks pomaranč
• 1 ks menšia limetka alebo citrón
• 1 ks vanilkový lusk
• 1 ks škoricový struk
• 20 ks klinčeky
• 40 ks zrniečka kávy
• 30 ks lístky čerstvej mäty
• 10 ks lístky čerstvej medovky
• 250 g kryštálový cukor

Postup:
1. Orechy umyjeme, prekrojíme na štvrtinky.
2. Pomaranč a limetku ošúpeme a nakrájame 

na hrubšie kolieska.
3. Pripravíme si vanilkový struk, zrnká kávy, 

klinčeky, škoricu, mätu a medovku
4. Vo vode si na miernom ohni roztopíme cukor 

a necháme vychladnúť
5. Všetky ingrediencie vložíme do veľkého za-

váraninového pohára, zalejeme alkoholom a 
vychladenou vodou s roztopeným cukrom.

6. Všetko dobre premiešame a necháme mace-
rovať 8 týždňov vzduchotesne uzavreté.

7. Po vylúhovaní orechovicu precedíme do čis-
tej nádoby a necháme stáť. Po usadení čistý 
alkohol stočíme, alebo zlejeme do čistých 

fliaš. Uskladňujeme na tmavom mieste.

Na zdravie
Zarobil a na zdravie praje: 

Ing. Ladislav Melicher

TajničkaMeno:____________________________________________________________ Dátum:                                              

Veľkonočné tradície

Vodorovne Zvisle

1. Obdobie, keď sa vyhýba konzumácii niektorých
jedál.
2. Sladký chlieb s hrozienkami, typický pre 
sviatočné raňajky.
3. Náboženstvo s Bibliou ako posvätným textom.
4. Deň, ktorý sa oslavuje s rituálmi a jedlom.
6. Zvyk, pri ktorom sa ľudia polievajú vodou.

1. Deň v týždni, kedy prebieha šibačka.
3. Rastlina s farebným a voňavým výhonkom.
5. Zviera, ktoré je jedným zo symbolov Veľkej 
noci.
7. Dekorované vajce s farebnými vzormi.

Vodorovne
1. Obdobie, keď sa vyhýba konzumácii 

niektorých jedál.
2. Sladký chlieb s hrozienkami, typický pre 

sviatočné raňajky.
3. Náboženstvo s Bibliou ako posvätným 

textom.
4. Deň, ktorý sa oslavuje s rituálmi a jedlom.
6. Zvyk, pri ktorom sa ľudia polievajú vodou.
7. Osoba, ktorá vyznáva vieru založenú na 

učení Ježiša.
8. Zvyk, pri ktorom sa používajú korbáče.
9. Stav, keď sa kvety otvárajú a 

rozprestierajú.

Zvisle 
1. Deň v týždni, kedy prebieha šibačka.
3. Rastlina s farebným a voňavým výhon-

kom.
5. Zviera, ktoré je jedným zo symbolov 

Veľkej noci.
7. Dekorované vajce s farebnými vzormi.

Osemsmerovka
B. Bjornson: “Jar je krásna 
                         pre toho, kto ...” 
                            (tajnička)

Tajničku tvorí 13 nevyškrtaných písmen.

Použité slová: bahniatka, jahňa, koláč, kríž, 
kuriatko, kvet, narcis, pondelok, púčik, slnko, 
veľká noc, voda, zajac, zem, zvyk, záhrada, 
čokoláda, šibačka

Anička Jakubašeková (3.tr.)

JAR
Deti vravia: „Ľad sa topí.“
Konečne sa nám oteplí.
Topí sa aj snehuliak,
nezanechá, ani fľak.

Tráva sa už zelená,
poteší sa mamina.
Bude sadiť kvety všade,
voľné miesto nezostane.

Tato ten si traktor chystá,
viem to iste, dozaista.
Práca v záhrade začne,
keď burina hlinu načne.

Samko Benovič (3.tr.)

JAR
Začala jar, svieti slnko,
poďme sa hrať hneď smelo.
S kamarátmi na dvore,
s tatom makať na dome.

Nemôžme sa korčuľovať,
ale ani rozčuľovať.
Teplo to už veru je,
ale bez bundy to nepôjde.

Nemusíme mrznúť v zime.
Môžeme byť aj v mikine?
To zas celkom ešte nie,
môže nastať kýchanie.
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1. akurát – správne presne
2. buntošiť - vyvolávať rozruch, znepokojenie; 

(otravovať skoro ráno)
3. dokál - pokiaľ
4. drotuár - mestský chodník vedľa cesty
5. dzeci - deti
6. dzedo - dedko
7. francláky - šatka na hlavu s dlhými strapca-

mi
8. gačky - nohavičky
9. hofier - chudobný človek bez domova, 

(podnájomník)
10. chŕščie - krovie
11. kamrlík - malý priestor, búdka pre hydinu
12. kanafas - hrubšia bavlnená tkanina na po-

stelnú bielizeň
13. košina - dvojstranný prútený košík s prí-

klopmi

14. kvit - lieh
15. liepat sa - liezť, driapať sa na niečo
16. litera - písmeno
17. majzéna - majonéza
18. melence - mrvená cestovina z tuhého 

cesta
19. mlatoven - miesto v stodole, kde sa mláti-

lo obylie
20. móres - dobrý spôsob, slušné správanie
21. mutovník - náradie na výrobu masla
22. ništ - nič
23. okoštuvat - ochutnať
24. okuláre - okuliare
25. opačky - návšteva u rodiny hlavne ak ide 

o návštevu novorodenca
26. opovedat - zahovoriť, objednať
27. oringle - náušnice
28. panenka - bábika

29. papučuvat - kypriť pôdu
30. pávkuvanie - okopávanie, ničenie zeleniny 

medzi riadkami
31. pršanie sliepok - preperovanie
32. roščok - rohlík
33. sámik - fald, záhyb
34. ščanda - sopľanda, neskúsené dievča, 

fľandra
35. štangla na kolese - vodorovná rúra na 

pánskom bicykli
36. štranek - pás, šnúra
37. štrajfán - brvno oddelujúce kone v stajni
38. tlampač - reproduktor, amplión, miestny 

rozhlas
39. trúba - rúra na pečenie
40. vyrichtuvat - poupratovať

Malý lexikón pobedimského nárečia, alebo „viete ešče po pobjécky?“

Čo je nové v našej škole ?
Uplynulé týždne boli v našej škole mimoriadne 

pestré, plné športových aktivít, kultúrnych zážitkov 
a chvíľ, ktoré nám pripomenuli, aké dôležité je 
priateľstvo, spolupatričnosť a radosť z pohybu.

Vianočná besiedka – sviatočná nálada v celej 
škole

Pred vianočnými prázdninami sme sa stretli 
na tradičnej vianočnej besiedke, ktorá patrí     
k najkrajším školským podujatiam roka. Žiaci si 

pripravili pestrý a naozaj krásny program   – 
recitácie, scénky, koledy aj hudobno-tanečné vy-
stúpenia. Škola bola plná rodinnej atmosféry, 
úsmevov a potlesku. Ďakujeme všetkým peda-
gógom a deťom, ktorí sa podieľali na príprave 
tohto krásneho popoludnia.

„Na Vianoce nikto nie je sám“
Dňa 19. 12. 2025 sa žiaci našej školy zapojili 

do krásneho projektu Na Vianoce nikto nie je 
sám v spolupráci s miestnou organizáciou SČK . 
Navštívili osamelých ľudí v našej obci a priniesli 
im malé darčeky, vlastnoručne vyrobené po-
zdravy aj slová povzbudenia a nechýbali ani 
vianočné koledy, ktoré deti zaspievali. Stretnutia 
boli plné dojatia, radosti a vďačných úsmevov. 
Deti si uvedomili, akú silu má obyčajná ľudská 
pozornosť.

Aké bude počasie?
30. januára 2026 sme privítali v ško-

le slovenskú meteorologičku a klimatologičku, 
Mgr. Miriam Jarošovú, PhD., ktorá sa špecializu-

je na leteckú meteorológiu a agrometeorológiu 
a môžeme ju poznať aj z predpovedí počasia 
v TV JOJ. Zaujímavo nám priblížila svoju prácu, 
odpovedala na množstvo otázok a dokonca nás 
aj pozdravila  v deň polročných prázdnin v ran-
nom vysielaní TV JOJ. Ďakujeme a tešíme sa 
na ďalšie stretnutie!

Kurz ľadového korčuľovania pre žiakov 1. 
stupňa

V dňoch 2. – 5. februára 2026 absolvovali 
naši najmladší žiaci kurz ľadového korčuľovania 
na zimnom štadióne v Novom Meste nad Vá-
hom. Skúsení inštruktori zo ŠK Penquin pripravili 
pre deti program plný hier, cvičení a zábavných 
úloh, vďaka ktorým sa učili základy korčuľovania 
– od správneho postoja až po prvé brzdné tech-
niky. Na ľade vládla veselá atmosféra a mnohé 
deti si odniesli svoje prvé športové úspechy.

Lyžiarsky výcvik v Makove – Kasárne
V mesiaci február žiaci 2. stupňa absolvovali 

lyžiarsky výcvik v stredisku Makov – Kasárne. 
Počas pobytu ich čakali dni plné zábavy, športu a 
nových skúseností na svahu. Pod vedením tr-
pezlivých inštruktorov mnohí zvládli svoje prvé 
oblúky a pokročilejší žiaci si zdokonalili techniku. 
Okrem lyžovania nechýbali spoločné večery, hry 
a aktivity, ktoré utužili kolektív a vytvorili množ-
stvo nezabudnuteľných zážitkov.

Karneval lásky – farebná oslava priateľstva
Školským chodbám vdýchol život Karneval 

lásky ktorý bol súčasťou tematického dňa. Akcia 
plná kostýmov, hudby, zábavných úloh a tanca. 
Deti si pripravili originálne masky a prežili deň 
plný radosti a fantázie. Atmosféra bola veselá, 
tvorivá a priateľská – presne taká, akú si želáme 
v škole počas celého roka.

Úspech v obvodnom kole Hviezdoslavovho 
Kubína

Veľkú radosť nám urobili aj naši talentovaní 
recitátori. V obvodnom kole súťaže Hviezdo-
slavov Kubín úspešne reprezentovali našu školu 
a predviedli výborné výkony. Ich cit pre prednes, 
výborne zvládnutý prejav a prirodzená istota na 
javisku sú dôkazom poctivej práce žiakov aj pe-
dagógov, ktorí ich pripravovali. Našu školu repre-
zentovali v I. kategórii poézia Anička Jakuba-
šeková ( 3. ročník), v I. kategórii próza Andrej 
Madacki ( 4. ročník) obsadil 1. miesto a bude nás 
reprezentovať v okresnom kole, v II. kategórii 
próza Terezka Heráková ( 6. ročník), v II. kategó-
rii próza Emka Geschwandtnerová (6.ročník) zís-
kala 3. miesto, v III. kategórii próza sme mali dve 
účastníčky Mišku Dekanovú (8. ročník), ktorá ob-
sadila 3. miesto a Sofiu Žitňanskú ( 9. ročník), 
ktorá získala 2. miesto. Všetkým súťažiacim 
gratulujeme a ďakujeme za vzornú reprezentáciu 
školy.

Fotogalériu a informácie o našich poduja-
tiach nájdete na webovej stránke školy: https://
zspobedim.edupage.org/

Vybrané z matriky
Manželstvo uzavreli:
4.2.2026 Patrik Toráč č. 298 

 a Eva Bangová
18.2.2026 Kristína Toráčová č. 298 

 a Denis Švec

Rozlúčili sme sa:
9.2.2026 Vladimír Herák, č. d. 292, +66

Sokolky v Trnave
V Mestskej športovej hale v Trnave sa 

v dňoch 7. a 8. marca 2026 konal 30. ročník Fes-
tivalu pohybových skladieb s medzinárodnou 
účasťou, ktorého sa zúčastnili členky TJ Sokol 
Pobedim. Spolu s TJ Sokol Brezová pod Brad-
lom vystúpilo v  spoločnej skladbe „Skúsime 
čokoľvek“ 15 cvičeniek našej TJ a vo svojej kate-
górii sa umiestnili na bronzovej priečke. Záver 
sobotného súťažného dňa patril večernej Gym 
Gala Show, kde sme opäť mali svoje zastúpenie. 
V rámci programu, v ktorom sa predstavili domá-
ce i zahraničné športové kluby, vystúpilo so 
skladbou „Dievčatá bez veku“ aj 160 cvičeniek 
Sokolskej únie Slovenska, vrátane 16 našich so-

koliek. Výnimočná atmosféra sa niesla celým ve-
černým programom umocneným spevom Márie 
Čírovej, ktorá dodala Gym Gala Show jedinečný 
rozmer.

Vladimíra Žitňanská, starostka TJ Sokol Po-
bedim
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Úspechy pobedimských kolkárov na majstrovstvách Trenčianskeho kraja
Kategória junioriek a juniorov sa hrala 

10.1.2026 v Starej Turej. V kategórii junioriek sa 
darilo našej hráčke Radoslave Malíčkovej, ktorá 
výkonom 568 zvalených kolkov obsadila 2. 
miesto. Petra Sedláčeková zvalila 559 kolkov 
a obsadila 3. miesto Víťazkou sa stala Ema 
Mazániková z TKK Trenčín s výkonom 585 zva-
lených kolkov. Všetky účastníčky si vybojovali 
účasť na majstrovstvách Slovenska, ktoré sa 
uskutočnia 16. a 17. mája 2026 v novej kolkárni 
v Novom Meste nad Váhom.

V kategórii juniorov nastúpil Michal Malíček, 
ktorý výkonom 625 zvalených kolkov vytvoril 
osobný rekord a zvíťazil. Druhé miesto obsadil 
domáci Erik Kuráň s výkonom 594 zvalených kol-
kov a tretie miesto si vybojoval tiež domáci Filip 
Bánik, ktorý zvalil 580 kolkov. Všetci účastníci si 
vybojovali účasť na majstrovstvách Slovenska, 
ktoré sa uskutočnia 16. a 17. mája 2026 na novej 
kolkárni v Novom Meste nad Váhom.

Majstrovstvá v kategórii seniorov nad 60 
rokov sa uskutočnili 18.1.2026 v kolkárni v Pobe-
dime. KK Pobedim reprezentoval Ján Mrekaj, 
ktorý dosiahol výkon 528 zvalených kolkov, a tým 
si vybojoval 9. miesto z 33 účastníkov.

8.2.2026 sa v kolkárni v Pobedime konali 
majstrovstvá Trenčianskeho kraja v kategórii 
žien. KK Pobedim reprezentovali 2 hráčky. Naj-
lepšie sa darilo Jane Čechvalovej, ktorej výkon 
469 zvalených kolkov stačil na celkové 9. miesto. 
Druhou hráčkou bola Adriana Miklovičová, ktorá 
po štvrtom hode musela odstúpiť pre zranenie.

Dňa 8.3.2026 sa v kolkárni v Starej Turej 

konali majstrovstvá Trenčianskeho kraja kategó-
rii mužov. Farby KK Pobedim reprezentovalo 6 
hráčov. Najlepšie sa darilo Jakubovi Urbanovi, 
ktorý zvalil 607 kolkov a obsadil tak 3. miesto, 
keď za víťazným hráčom Jozefom Búlikom TKK 
Trenčín zaostal o osem kolkov a druhým domá-
cim Petrom Nemčekom o 5 zvaleným kolkov. 
V poradí druhým najlepším hráčom bol Marek 
Mrekaj, ktorý výkonom 579 zvalených kolkov ob-
sadil 10. miesto. Tibor Štefík obsadil 20. miesto, 
keď zvalil 550 kolkov, Pavol Černý obsadil 22. 
miesto za výkon 543, Jaroslav Bango 23. miesto 
za výkon 540 kolkov a najmenej sa darilo Mare-
kovi Sahajovi, ktorý zvalil 530 kolkov.

Majstrovstvá v kategórii seniorov nad 50 
rokov sa uskutočnili 15.3.2026 v kolkárni v Tren-
číne. KK Pobedim reprezentovali štyria hráči. 
Najlepšie sa darilo Milošovi Vavrovi, ktorý zvalil 
572 kolkov a obsadil 5.miesto, čím si vybojoval 
účasť na majstrovstvách Slovenska, ktoré sa 
uskutočnia 23.5.2026 na kolkárni vo Fiľakove. 
O päť kolkov menej zvalil Ivan Žitňanský a obsa-
dil 7.miesto. Výkon 558 kolkov Eduarda Sedlá-
čeka stačil na 10.miesto.

Účasť mladých nádejí pobedimských kolkov 
na pohároch mládeže

Prvý turnaj sa uskutočnil 20.12.2025 v kolkár-
ni Inter Bratislava. Turnaja sa zúčastnila iba jedna 
hráčka Nina Cagalová. Pri svojom prvom turnaji 
dosiahla na 80 hodov združených výkon 275 kol-
kov, ktorý jej v spoločnej kategórii žiačok a žiakov 
U-12 stačil na 15.miesto z 27-ich účastníkov.

Druhý turnaj sa uskutočnil 10.1.2026 v kol-
kárni Dom športu v Podbrezovej. Turnaja sa zú-
častnili hráčky Júlia Hincová, Nina Cagalová 
a Martina Malíčková. Ako prvá v kvalifikácii na-
stúpila Júlia Hincová, na svojom prvom turnaji 
dosiahla na 80 hodov združených výkon 269 kol-
kov, ktorý jej v spoločnej kategórii žiačok a žiakov 
U-12 stačil na 20. miesto z 33 účastníkov. Potom 
nastúpila Nina Cagalová, ktorá dosiahla výkon 
292 zvalených kolkov, ktorý jej stačil na 12. 
miesto, keď jej na 8. miesto, zabezpečujúce po-
stup do vyraďovacích bojov, chýbalo 11 kolkov. 
Ako posledná nastúpila Martina Malíčková, ktorá 
dosiahla výkon 326 zvalených kolkov, ktorým si 
vybojovala 4. miesto v kvalifikácii. Vo vyraďova-
cích bojoch nastúpila proti Marošovi Kubovi z KK 
Šemša. V súboji na dvoch dráhach na 10 hodov 
združených na oboch dráhach prehrala a vypad-
la v prvom kole. Jej súper nakoniec obsadil 2. 
miesto.

Tretí turnaj sa uskutočnil 15.3.2026 v kolkár-
ni vo Veľkom Šariši. Turnaja sa zúčastnili hráčky 
Júlia Hincová, Nina Cagalová, Martina Malíč-
ková. V katergórii U-12 sa najlepšie z našich dari-
lo Martine Malíčkovej, ktorá obsadila 6.miesto. 
V rozhodovacích troch hodoch nakoniec prehrala 
o tri kolky. Nina Cagalová obsadila 18. miesto a  
24. miesto obsadila Júlia Hincová .V kategórii U-
15 dosiahla Veronika Holíčková výkon 306 kol-
kov, čo jej stačilo na 18 miesto.

Ing. Marián Mitošinka
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Sokolská únia Slovenska organizuje 2. zlet
Už v júni sa na štadióne v Brezovej pod 

Bradlom stretnú stovky slovenských aj za-
hraničných cvičencov.

Cvičenci predstavia svoje hromadné 
skladby a v rámci podujatia nebude chýbať 
sprievod z námestia na futbalové ihrisko, 
kde si všetci pripomenú, že Sokol spája ľudí 
každého veku naprieč hranicami už viac ako 
160 rokov!

Spomínate si ešte na spartakiády či spoloč-
né cvičenia na veľkej ploche? Len málokto dnes 
tuší, že niečo podobné sa stále deje. Sme 
slovenskí sokoli a sokolky a naše dejiny siahajú 
do hlbokej histórie. Prvá myšlienka založiť telo-
cvičný spolok sa zrodila v Prahe a jej tvorcom 
bol Dr. Miroslav Tyrš. Dňa 16. februára 1862 
založil telocvičnú jednotu pražskú, dal jej názov 
Sokol, vtedy mala prvých 75 členov. Rýchlo ich 
však pribúdalo a cvičenia sa rozšírili o mládež a 
ženy. Zanechal po sebe veľké dielo, ktoré sa 

rozšírilo po Čechách, Morave a neskôr aj po 
Slovensku. Sokoli pôsobia po celom svete, do-
konca v Amerike.

Po vzniku Československej republiky, kon-
com roku 1918, boli založené prvé dve sokolské 
jednoty - v Skalici a v Stupave, a začiatkom roka 
1919 bolo už zaevidovaných 39 sokolských 
jednôt po celom Slovensku. Komunistická totali-
ta však zahubila sokolskú výchovu. Po dlhšom 
chaose sa síce oživili cvičenia, ale len ako 
divadlo – spartakiády. Tie boli postavené na 
skúsenostiach sokolských zletov, ale už celkom 
v nesokolskom duchu. Autori skladieb, vedúci 
organizátori a cvičitelia boli však prevažne od-
chovanci Sokola. Na Slovensku sa v období 
medzi spartakiádami robili telovýchovné sláv-
nosti, konali sa ako družby s českými a morav-
skými cvičencami. Po nežnej revolúcii sa znovu 
oživil Sokol, no za neuveriteľne ťažkých pod-
mienok. Sokol sa svojou doterajšou činnosťou 
zaslúžil o výchovu vlastencov, ktorí veľmi 

ovplyvnili politický život našej republiky od čias 
jej založenia až po dnešok. Bol vždy nadstraníc-
kou demokratickou organizáciou, ktorá bola a je 
v rozpore so všetkým, čo demokracii odporuje. 
Snažíme sa neustále rozširovať a skvalitňovať 
svoju činnosť a samozrejme, tiež neustále zlep-
šovať prostredie, v ktorom žĳeme a cvičíme.

Sokolská únia Slovenska v rámci svojich 
aktivít pripravuje pre širokú verejnosť program, 
ktorý spája šport, kultúru a tradície sokolstva. V 
dňoch 27.-28. júna 2026 sa bude konať 2. zlet 
Sokolskej únie Slovenska v Brezovej pod Brad-
lom, na ktorý Vás týmto, aj za TJ Sokol Pobe-
dim, srdečne pozývame. Príďte podporiť nielen 
nás, ale aj pokračujúce dedičstvo generácií so-
kolov. Čaká vás nezabudnuteľný zážitok a 
dobrá nálada.

Nazdar!
TJ Sokol Pobedim


